

李在明联大演讲：敌对与对抗时代将终结朝鲜半岛



9月23日，在位于纽约的联合国总部，韩国总统李在明在第80届联合国大会一般性辩论上发言。图据新华社客户端

韩国总统李在明9月23日在第80届联合国大会一般性辩论上发表演讲时表示，韩国打算切断同朝鲜之间“不必要的军事紧张和敌对行为的恶性循环”。不过，就在李在明发表演讲的两天前，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩曾明确表示，不会放弃核武器，也无意与韩方“坐下来面对面”。

韩国：将切断“恶性循环”

据韩联社报道，李在明在讲话中表示，推动韩朝恢复互信、相互尊重是当务之急。他重申，韩国尊重朝方体制，不会寻求任何形式的“吸收统一”，也无意进行任何敌对活动。以此为基础，韩国将首先切断南北间“不必要的军事紧张与敌对行为的恶性循环”。

李在明说，将通过以“交流、关系正常化、无核化”为核心的全面对话，终结朝鲜半岛敌对与对抗时代，开启“和平共存与共同成长”的新时代。他表示，未来将通过逐步扩大南北交流合作，开启朝鲜半岛可持续和平进程。

此外，李在明还在讲话中陈述他对朝核问题“分阶段解

决”的愿景，表示这一愿景“基于无核化无法在短期内实现的冷静认知”。

李在明政府对朝鲜的态度与前任尹锡悦相比有明显不同。尹锡悦政府曾于2024年6月通过关于中止韩朝《9·19军事协议》全部效力的议案。该协议由韩朝军方于2018年9月签署，旨在消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非军事区在内所有地域的军事敌对状态，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。2024年6月，韩国政府还重启对朝扩音广播，持续对朝鲜采取强硬姿态。

今年6月李在明开启总统任期后，韩国对朝表态出现变化。8月4日，韩国军方开始拆除对朝广播的扩音器。8月15日，李在明在光复节80周年庆祝仪式上表示，尊重朝鲜现行体制，不追求以任何形式将其吸纳统一，并明确表明无意进行任何敌对行为，将率先、分阶段地恢复《9·19军事协议》。

但与此同时，韩美军方8月举行“乙支自由之盾”大规模联合军演。朝鲜人民军总参谋部发言人对此发表谈话谴责美韩军演，称该军演极具挑衅性和侵略性，美韩是“破坏朝鲜半岛和平的主谋”。

朝鲜：韩国免谈，美国看情况

据朝中社报道，朝鲜第十四届最高人民会议第十三次会议于20日和21日在平壤举行，金正恩在21日的会议上发表讲话，明确表示不会放弃核武器，也不会跟韩方“坐下来面对面”。

金正恩在讲话中说，虽然美韩两国新任政府对与朝鲜对话持开放态度，并追求改善关系，但他们削弱朝鲜力量、推翻朝鲜制度的本色绝不会改变。金正恩说，依靠强大力量保障安全、守护和平是朝鲜不变的选择。

在对韩关系方面，金正恩表示，朝鲜“不会与韩国坐下来面对面，也不会一起做任何事”。

对于是否会与美方面对面沟通，金正恩表示，如果美国放弃对朝鲜无核化的执着并认清现实，希望与朝鲜真正和平共存，则朝方没有理由不与美方面对面沟通。金正恩还说，他本人至今都拥有与美国总统特朗普的“美好回忆”。

特朗普演讲未提朝鲜

据路透社报道，在23日举行的联大一般性辩论上，特朗普在长达五十多分钟的发言中并未提及朝鲜。

特朗普上月在白宫会晤到访的李在明时，二人曾讨论朝鲜半岛局势等议题。被在场记者问及打算今年还是明年见金正恩，特朗普回答说“我想要今年见他”。特朗普还说：“我和他(金正恩)相处得很好。我认为他领导的国家潜力巨大，前景光明。”

在特朗普的第一个总统任期期间，曾和金正恩于2018年6月在新加坡举行美朝在任领导人历史上首次会晤，2019年2月在越南河内举行第二次会晤，同年6月在朝鲜半岛非军事区板门店再次会面。据新华社

美国在联大偏袒以色列 马克龙喊话特朗普

英国、加拿大、澳大利亚、法国等多个西方国家近日在第80届联合国大会期间宣布承认巴勒斯坦国，而美国总统特朗普9月23日则在这一多边外交舞台上继续偏袒以色列，并指责其他国家。

法国总统马克龙23日接受法国BFM频道采访时说，特朗普想得到诺贝尔和平奖，“但只有停止这场冲突，你才有可能获得这一奖项”。马克龙说：“他之所以能比我们做得更多，是因为我们不提供令加沙战事持续的武器。”

第80届联合国大会一般性辩论23日在纽约联合国总部拉开帷幕。特朗普当天在联大发表演讲时说，一些与会国家“寻求单边承认巴勒斯坦国，似乎要鼓励冲突继续”，并称这是“对哈马斯武装人员暴行的极大奖赏”。

和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议22日在第80届联大

高级别周首日举行。这次会议由法国和沙特阿拉伯共同主持，多国领导人与会，旨在寻找共识，推动落实“两国方案”，最终实现以色列与一个独立的巴勒斯坦国和平共处。美国常驻联合国代表迈克·华尔兹23日谈到这次会议，称与会国只是“针对国内听众”发声，并称该会议将延长加沙冲突和人们的痛苦。

以色列常驻联合国代表22日宣布，由于时值犹太新年，以色列将不参加联合国安理会23日举行的关于加沙局势的会议，并称安理会在以色列缺席的情况下召开会议“令人遗憾”。华尔兹指责安理会“完全知道这一决定将以色列排除在外”，称“这种把戏令人失望”。

华尔兹说，安理会应把重点放在消灭哈马斯上。他闭口不谈以色列袭击哈马斯在卡塔尔谈判代表一事，指称国际社会对巴勒斯坦人的支持导致最近几周停火谈判破裂。据新华社

特朗普抱怨在联大发言不顺 联合国回应：与我们无关

美国总统特朗普9月23日在联合国大会上发言，抱怨联合国总部电梯坏了、提词器坏了。白宫乃至抛出带有“阴谋论”意味的言论。联合国方面回应道，这两起事件与联合国无关。

特朗普夫妇23日在联合国总部大楼内搭乘自动扶梯前往联大会场，途中扶梯突然停止。发言时，特朗普又遭遇提词器故障。

“坏了的电梯和坏了的提词器。这就是我从联合国得到的。”特朗普抱怨道，还称幸好自己和妻子“身体好，都站住了”。

白宫新闻秘书莱维特在社交媒体发布英国《泰晤士报》21日一篇文章的截图。据新华社

这篇文章谈及特朗普政府削减美国对联合国的出资、退出联合国机构等事件时说，曾有一些联合国工作人员“开玩笑”道，在特朗普出席联大会议时“可能关闭”电梯，“从而告诉他，我们缺乏资金，所以他只能走楼梯”。

对于特朗普和白宫的说法，联合国发言人迪雅里克回应说，美方代表团中一名摄影师在自动扶梯上给特朗普夫妇拍照时可能触发安全装置，导致扶梯停运。另据法新社援引迪雅里克的话报道，关于美方所说提词器故障，联合国方面“无可置评，因为美国总统的提词器由白宫(人员)操作”。据新华社

尹锡悦定于26日出庭受审 先前连续10次缺席

韩国前总统尹锡悦的律师团队9月23日说，尹锡悦将出席26日首尔中央地方法院关于去年12月紧急戒严事件的庭审。此前，尹锡悦以健康状况不佳为由已连续10次缺席戒严事件相关庭审。

调查尹锡悦在戒严事件中应负刑责的特别检察组已对他提出内乱罪指控，目前该案正在审理中。26日的庭审则是针对其滥用职权、妨碍权利行使等指控的首次庭审。尹锡悦的律师团队说，根据司法程序，刑事案件首次庭审需被告人出庭。

自7月10日二次被捕以来，尹锡悦一直以健康原因拒

绝接受特检组讯问，并连续10次缺席涉及内乱罪指控的庭审。

上周，尹锡悦以自我辩护权及健康问题为由提出保释申请。首尔中央地方法院26日将举行另一场听证会，以决定是否批准其保释申请。

去年12月3日，时任韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令。同月14日，韩国国会通过对尹锡

悦的弹劾动议案，尹锡悦总统职权随即停止。今年1月15日，尹锡悦首次被捕，成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。3月8日，尹锡悦从首尔拘留所获释。4月4日，韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。7月19日，特检组对尹锡悦提起公诉。

据新华社

韩国法院正式开审金建希相关案件

新华社首尔9月24日电 据韩联社报道，首尔中央地方法院24日正式开庭审理韩国前总统尹锡悦妻子金建希相关案件，金建希当天以被告身份出庭。

首尔中央地方法院于当地时间14时10分开始进行金建希所涉案件的首场庭审。法院方面当天限时允许媒体机构在庭审现场拍摄照片和视频并对外公布。金建希进入法庭时身着黑色正装，佩戴黑框眼镜，面戴口罩，左胸挂有号码牌。当天庭审持续40分钟。

8月29日，负责侦办相关

案件的“金建希特检组”以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由，对金建希提起公诉。

检方指控金建希涉嫌操纵股价，非法获利8.1亿韩元(约合415万元人民币)。她还涉嫌在2022年总统选举前与尹锡悦一同接受政治捐客的民意调查免费服务。此外，金建希还被指控收受名牌包等贿赂。检方认定金建希犯罪所得总计约10.3亿韩元。

首尔中央地方法院8月12日签发对金建希的逮捕令，她随后一直处于被羁押状态。